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 Для слабоформалізованих систем характерна 
невизначеність взаємозв’язків між елементами та 
неможливість проведення експериментів. Якщо вважати 
такі системи цільовими і керованими, то їх моделювання 
стає більш адекватним. При практичних дослідженнях 
слабоформалізовані системи задаються системою 
диференціальних рівнянь для фазових координат, а 
проблема специфікації керувань і функції цілі 
залишається невирішеною [1, 2]. У даній роботі рівняння 
руху фазових координат і керувань подаються у вигляді 
лінійних диференціальних рівнянь першого порядку, а 
функція цілі (потенціал) зв’язується з поверхнею, вздовж 
якої рухається дана система. Оскільки потенціал є 
енергетичною характеристикою системи, то його 
траєкторія руху задовольняє диференціальному рівнянню 
першого порядку з квадратичною правою частиною. 

Отже, вектор фазових координат )τ(x , вектор керу-

вань )τ(u  і потенціал динамічної системи )τ(F  у будь-

який момент часу τ   [τ0, *τ ] задовольняють задачу Коші 
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Тут матриці A, B, С, D і P, K, V, а також граничні умови 

*x , *u , *F  заздалегідь невідомі. 

Припускаємо, що у цілочисельних точках періоду 
ідентифікації [τ0, *τ ) задані значення τx , τu , τF . Задача 

полягає у встановленні зв’язку між матрицями системи (1), 
який би дозволяв знаходити стійкі розв’язки вказаних 
диференціальних рівнянь. Зазначимо, що метою 
дослідження є відтворення якісних апроксимаційних та 
прогнозних властивостей моделі. Тому граничні умови 
диференціальних рівнянь задавались на правому кінці. 

Розглянемо задачу Коші  
.uBxA)τ(x,x) τ(x),τ(xJ)τ(xP)τ(xK **    (2) 

Можна показати, що ця задача Коші еквівалентна задачі 
Коші для )τ(x  і )τ(u  в (1), якщо матриці С, D зв’язані з 

матрицями A, B співвідношеннями 

 ),A)AJK(PK(BC 111    B)AJK(BD 11   . (3) 

Неважко переконатись, що за умови (3) збігаються 
спектри матриць  
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У роботі також отримані співвідношення, які 
зв’язують між собою матриці P, K, V, J.  

Аналіз диференціального рівняння (2) показує, що 
стійкий розв’язок цього рівняння можливий лише тоді, 
коли спектр матриці Λ  (4) належить класу 

  1m1 ωi,...,ωi,0,0)Λ(Ω  . 

Отже, розв’язок ))τ(u),τ(x()τ(z   задачі Коші (1) 
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Це означає, що траєкторії фазових координат і керувань є 
періодичними коливаннями навколо відповідних прямих. 

Аналіз диференціального рівняння для потенціалу в 
(1) при встановлених співвідношеннях для матриць 
показує, що траєкторія )τ(F  також подається у вигляді 

періодичних коливань навколо деякої прямої.  
Апробація запропонованого алгоритму ідентифікації 

лінійно-квадратичної моделі слабоформалізованої 
системи проводилась на прикладі моделі Леонтьєва m-
галузевого балансу, де )τ(x  – вектор-функція випуску 

продукції секторів, )τ(u  – вектор-функція невиробничого 

споживання цих секторів, а у якості )τ(F  взято загальний 

прибуток макроекономічної системи [1]. Чисельні 
розрахунки проводились для макроекономічної динаміки 
західноєвропейських країн. Економіка цих країн ділилась 
на три, чотири та п’ять секторів. Отримані результати 
узгоджуються з відомою теорією циклів для 
макроекономічних систем [3]. 
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